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Α. Συμπληρώστε τα κενά με τα επίθετα ή τα επιρρήματα στον βαθμό που ταιριάζει  με βάση τα συμφραζόμενα: 

1. Εύγε ! Η διατύπωση αυτή είναι ………………………….. από την προηγούμενη. (σαφής)  

2. Αν  και  εργάστηκε  ευσυνείδητα στη ζωή της, ανταμείφθηκε ………............................... (λίγο). 

3. Αυτός είναι ………………………………………. τρόπος από όλους για να λύσετε το πρόβλημα (απλός). 

4. Η Θεανώ είναι ……………………………………… από τη Βίλυ (ευφυής). 

5. Το δεύτερο δικαστήριο την έκρινε ……………………………..σε σχέση με την πρωτόδικη απόφαση (επιεικώς). 

6. Ο Φρίξος είναι ………………………… όλων (ταχύς). 

7. Ο Χρύσης είναι……………………….. στις υποχρεώσεις του από τον Αγαμέμνονα (συνεπής). 

8. Αυτός είναι……………………………… ψεύτης του κόσμου! (μεγάλος) 

 

Β. Στις παρακάτω περιόδους υπογραμμίστε τα παραθετικά, ώστε να αντικαταστήσετε τους μονολεκτικούς 

τύπους με περιφραστικούς και αντίστροφα : 

1. Η  επίδοσή σας στο διαγώνισμα ήταν πολύ καλή.  

2. Ίσως αν προσπαθούσαμε να μην είμαστε πάντα οι πιο αναιδείς στην τάξη; 

3. Μου ζήτησε να αναφερθούμε πιο εκτενώς στο περιστατικό.  

4. Είναι ο πιο ευτυχής άνθρωπος του κόσμου μετά τη γέννηση του παιδιού του. 

5. Η Αλκυόνη είναι άριστη σε όλα της. 

6. Ο θείος Βρασίδας έχει χείριστη όραση.  

7. Ο κάδος αυτός έχει καλύτερες προοπτικές από τον άλλο. 

8. Η Θέμιδα είναι πολύ δίκαιη. 

 

Γ. Στις προτάσεις που ακολουθούν  βρείτε τον α΄ και  β΄ όρο της σύγκρισης και να υπογραμμίσετε το συγκριτικό 

στις επόμενες προτάσεις : 

1. Είναι προτιμότερο να διαβάσουμε ένα βιβλίο, παρά να δούμε αυτήν τη ανιαρή ταινία. 

2. Η θέα από το μπαλκόνι μας είναι πιο εντυπωσιακή από του παλατιού αυτού. 

3. Είναι ευκολότερο να ταξιδέψουμε με τρένο παρά με λεωφορείο. 

4. Οι φίλοι μου είναι κοινωνικότεροι από εμένα. 

5. Είναι πιο αποτελεσματικό να δουλεύεις οργανωμένα παρά ακατάστατα. 

6. Έχει τέτοια έπαρση, που πιστεύει ότι όλοι οι άλλοι είναι κατώτεροί του. 

7. Ο Ζώης έχει γρηγορότερη αντίληψη από τα υπόλοιπα παιδιά. 

8. Είναι καλύτερο να προλαμβάνεις παρά να θεραπεύεις το πρόβλημα. 

 

Δ. Συμπληρώστε τις προτάσεις με το συγκριτικό του επιθέτου ή της μετοχής που βρίσκεται κάθε φορά στην 

παρένθεση και τον β΄ όρο της σύγκρισης, δικής σας επιλογής: 

1.  Το κρύο σήμερα είναι …………………………………………………………………………………          (κακός) 

2.  Η Σμαρώ είναι ……………………………………………………………………………….………..…  (επιμελής) 

3.  …………………………. να προλαβαίνεις ……………………………………………………………           (καλά) 

4. Το χτεσινό μάθημα ήταν………………………………………….…………………….……..………  (εύληπτος) 

5. Σήμερα δούλεψες …………………………………………………………………………………..…..          (πολύ) 

6. Ο μικρός πρίγκιπας………………………………………………………………………..……………..        (ευτυχισμένος) 

7. Η ξαδέρφη μου………………………………για το ζήτημα αυτό………………………..………       (στενοχωρημένος) 

8. Το αυτοκίνητο αυτό είναι ………………………………………………………………………………       (βραδύς) 

  

 


